Unidad 13 — Aplicaciones de las derivadas
PAGINA 299

cuestiones iniciales

1. Estudia la monotonia y los extrernos relativos de la funcion y = hix) en
la grafica dada.
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2. ;Qué dos numeros cuya surma es 20 dan producto maximo? Ayudate
de una tabla de valores.

3. Estudia el crecimiento, decrecimiento y los extremos relativos de las
funciones:

a) flf)():i b) g(x) = 16x - 2x?
X
4. En una tienda de golosinas han estudiado que si venden el kilo de ca-
ramelos a x € los beneficios al dia seran B(x) = =12,5x* + 150x — 250.

¢A partir de que precio obtiene ganancias? ¢ A qué precio obtiene be-
neficio maximo? ¢ Cuanto vale este?

SOLUCIONES

1. La solucién queda:

- Y] £ La funcién h(x) es estrictamente creciente en el intervalo

| (—0,—2)u(0,2) y estrictamente decreciente en el intervalo

IR (-2,0)u(2+).

_ Ademas tiene dos maximos relativos en los puntos (-2,5)y
202X (2,5), y un minimo relativo en el punto (0,2).

2. Dos numeros cualquiera que sumen 20 son (x) y (20— x).

Su producto es: P=(20-x) x=20x- x* es una funcion cuadratica cuya gréafica es una parébola
con un maximo relativo en su vértice (10, 100).
Es decir, los nimeros pedidos son 10y 10.
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3. El estudio queda del siguiente modo:

a)Es una funcion de proporcionalidad inversa. Su grafica es una hipérbola estrictamente
decreciente en todo su dominio, es decir, en R—{O} y carece de extremos relativos.

b)Es una funcién cuadratica. Su gréafica es una parabola con un maximo relativo en su vértice
(4, 32); estrictamente creciente en el intervalo (—oo,4) y estrictamente decreciente en el

intervalo (4,+ ).
4. La solucién queda:
Sea la ecuacién: -12,5x* +150x-250=0 = x=2 vy x=10.
Por tanto obtiene ganancias a partir de 2 euros el kilo de caramelos.

El beneficio maximo lo obtiene en el vértice para x=6 euros el kilo, y este beneficio asciende a
200 euros diarios.
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PAGINA 313

ACTIVIDADES

B Para que cojas soltura en esta técnica de organizacion, resuelve los siguientes problemas:

1. Fonoteca. La empleada de la fonoteca no ha parado de trabajar en toda la sermana. El lunes recibié varios discos y rnar-
c6 algunos de ellos. El martes recibi6 tantos discos nuevos como no habfa marcado el lunes, y marcd 12. El miércoles re-
cibid 14 mas que el lunes, y marco doble ntmero que el lunes. El jueves recibi¢ el doble de los discos que
habia marcado el miércoles, y marcé 10. El viernes recibié 4 discos y marcd 14 menos de los que ha-
bfa recibido el miércoles. El sdbado marcd los 20 discos que le quedaban. ¢ Cuantos discos recibid
el lunes?

2. Camion y tractor. Un camién tarda en adelantar a un tractor, una vez que lo alcanza, el do-
ble de lo que tardan ambos en cruzarse cuando circulan en direcciones opuestas. ; Qué re-
lacién existe entre las velocidades de ambos?

3. Relojes de arena. Disponernos de dos relojes de arena: el uno mide cuatro rminutos y el otro
nueve minutos. Se trata de conseguir medir intervalos de uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, sie-
te, ocho, nueve y diez minutos. Describe, razonadarnente, los procedimientos a utilizar.

4. Triangulos. La figura adjunta muestra la estrella pitagérica inscrita en un pentagono regular.
¢Cuantos triangulos pueden verse en esta figura?

SOLUCIONES

1. Vamos a organizar los datos en una tabla:

Recibe Marca . .
Los discos que recibe menos los que marca
Lunes X M son los 20 discos que le quedaron para el
sabado:
Martes X-M 12 X+X-M+X+14+4M+4-
Miercoles | X+14 2M (M+12+2M+10+ X)=20 =
Jueves 4M 10 = 3X+3M+18-3M- X-22=20
Viernes 4 X+14-14 2X=24 = discos recibié el lunes.
Sabado 20

2. Sea vla velocidad del camién y wla velocidad del tractor.

La expresion queda: v+w=2(v-w) =

Es decir, la velocidad del camién es el triple que la velocidad del tractor.
3. Llamamos Ry al reloj que mide 4 minutos y Rg al que mide 9 minutos.

e Para medir 1 minuto: ponemos ambos relojes. Cuando pasan 4 minutos, damos la vuelta a R4
y al pasar otros 4 minutos, lo que queda de Rg es 1 minuto.

o Para medir 2 minutos: conseguimos 1 minuto por el procedimiento anterior. A la vez que
logramos 1 minuto, el reloj R4 lo ponemos y quedan en él 3 minutos. En este momento ponemos
a funcionar Rg y al terminar, quedan en éste 6 minutos; ponemos a funcionar R, y al terminar
éste ultimo, quedan en el anterior 2 minutos.

« Para medir 3 minutos: esta explicado en el procedimiento anterior.
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o Para medir 4 minutos: con el reloj Rs.
e Para medir 5 minutos: ponemos R, y Ro; al terminar R4, quedan en Rg 5 minutos.
« Para medir 6 minutos: esta situacion se explica en el procedimiento para medir 2 minutos.

e Para medir 7 minutos: conseguimos 2 minutos por el procedimiento dado anteriormente. Los 2
minutos los tenemos en Re. Ponemos a funcionar R4 y al pasar 2 minutos en Rg quedan otros 2
minutos en R,. Ponemos a funcionar Rg y, al pasar los dos minutos de R, quedaran 7 minutos
en Re.

e Para medir 8 minutos: ponemos dos veces Rs.
o Para medir 9 minutos: ponemos a funcionar Rs.

o Para medir 10 minutos: conseguimos que queden 6 minutos en Rg por los procedimientos ya
vistos anteriormente y, cuando pasan esos 6 minutos, ponemos a funcionar R, obteniendo asi
los 10 minutos.

en esta figura podemos encontrar los siguientes tipos de triangulos:

1

4

En cada figura podemos encontrar
5 triangulos iguales al rayado en la
misma; por tanto, en total hay
5 x6=30 triangulos.
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PAGINA 316

ACTIVIDADES FINALES

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

B 1. Encuentra los valores de x que hacen ciertas las desigualdades en cada uno de los siguientes apartados:

a) flx)=x-6x% DIfiX)]>0 b) glx) = % ;g <0 A h¥)=x-¢e5 hx>0

B 2. Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de cada una de las siguientes funciones:

3) fiX = -5x+4 A h =2 &) jod =Inx
o a L _ X+
b) g(x) = = + 6x* = 9 + 5 d) ix) = T 1) k) = 2

B 3. Una compaiiia de autobuses observa que sus ingresos dependen del precio del billete segan la funcién:
I(p) = 18p - 3p?

siendo p el precio del billete en euros. ;Para qué valores de p los ingresos aumentan?

B 4. En una empresa se ha hecho un estudio sobre el rendimiento, en tanto por ciento, de los trabajadores en funcién del
tiernpo a lo largo de un dia cualquiera, y se ha obtenido la funcion:

f(t) = 3200t—400t, O0<t<8

con t en horas. ;En qué periodo de tiempo el rendimiento aumenta? ;En qué periodo de tiempo disminuye?

B 5. la produccién de tornates en un invernadero depende de la temperatura que hay
en el mismo, mediante la expresién:

P(x) = —x* + 48x% — 720x
con P(x) enkgy xen grados centigrados. ;Entre qué valores hay que mantener la

temperatura del invernadero para que la produccién aumente?

B 6. Determina los méaximos y minimos de cada una de las siguientes funciones:

a) y=2x*+8x-3 d) y=1-24x + 6x* + 8x* — 3x* Q) y=In(x*+1)
b) y=4-3x e) y=x>—6x"+ 9 +1 h) y=x*.e&*
2 :
=3 -0x2+2 f)yps—=— =
el A e )y X2 +1 )y x+1

B 7. Calcula el valor de K para el cual la funcion f(x) = x* + Kx* = 3x tiene un minimo relativo en x = 3.

B 8. Dada la funcion f(x) = ax —x* + b, halla a y b para que esta funcién tenga un méaximo relativo en el punto (2, 7).

B 9. Halla dos ntrneros cuya surrna sea 6 unidades y el producto de uno de ellos por el cuadrado del otro sea maxirno.
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SOLUCIONES

1.

La solucién queda:

a) D[f(x)]=83x*-12x = 3x*-12x>0 = (-=,0)U(4,+x).

b) D[Q(X)]=—£ = —%<0 = (0,+)

XS

c) D[h(x)]|=e"+xe* = €e'+xe*>0 = (-1+x)

Los intervalos quedan:
\ . 5 , 5
a) f'(x)=2x-5 es creciente en E,+oo y decrecienteen —oo,E .
b) g'(x)=-3x*+12x-9 es creciente en(1,3) y decrecienteen (—wo,1)U(3,+ ).

c) h'(x)=—% es decrecienteen R —{0}.

2

d) i'(x)= )2 -~ es creciente en(—1,1) y decrecienteen (—o,—1)U(1,+ ).

e) j'(x)=% es creciente ensu dominio(0,+ oo).

f) k'(x)= 4x es creciente en(-«,—1)U(-1,0) y decrecienteen (0,1)U(1,+x).

Los ingresos aumentan para los valores de p que verifiquen I'(p)>0.
Es decir: /'(p)=18-6p>0 = pe(0,3).

El rendimiento aumenta para los valores de t que hacen f'(t)>0 y disminuye para los valores de
tque hacen 7'(t)<0.

f'()>0 = te(0,4)

La derivada queda: f'(t)=3200-800t¢
vada a (0 D{f'(t)<0 = te(4,8)

La produccion aumenta para todos los valores de x que verifiquen P'(x)>0.
Queda: P'(x)=—3x"+96x-720 = P'(x)>0 Vxe&(12,20).
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6. Queda en cada caso:

a)Minimo en el punto (-2,—11).
b)Carece de maximos y minimos relativos.
c)Maximo en (0,2) y minimo en (2,—-10).
d)Minimo relativo en (1,—12) y maximos relativos en los puntos (-1,20) y (2,-7).
e)Maximo relativo en (1,5) y minimo relativo en (3,1).
f) Maximo relativo en (0,2).
g)Minimo relativo en (0,0).

4

7)

i) Minimo relativo en (0,0) y maximo relativo en (-2,—4).

h)Minimo relativo en (0,0) y maximo relativo en (—2

7. Lafuncién debe verificar que f'(3)=0 y f"(3)>0.
Por tanto:
f'(x)=3x*+2Kx-3 = f'(3)=24+6K=0 = K=-4
f'"(x)=6x+2K=6x-8 = f"(3)>0

Por tanto, el valor buscado es K=—4.

8. La funcion tiene un maximo relativo en (2,7) si verifica:

f(2)=7 2a-4+b=7 b=3
= =
£'(2)=0 a-4=0

9. Los numeros son (x) y (6—x).
El producto queda: P=(6-x)-x*=6x* - x°.
Este producto es maximo para x=4. Los nimeros buscados son 4y 2.
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PAGINA 317

H10.

2.

N 13

W14

H 16

H17.

H 18.

M 19.

. ¢Qué dimensiones debe tener una botella cilindrica de 1 litro

Una empresa estima que los ingresos y gastos anuales (en euros) que genera la fabricacién de x unidades de un pro-
ducto vienen dados por:

Ingresos: /{x) = 2x” + 360x Gastos: G(x) = 4x” + 120x + 70

a) Encuentra la funcién que dé el beneficio de la ernpresa.
b) ¢Cuantas unidades debe fabricar para que el beneficio sea maximo?

¢) ¢A cudntos euros asciende este beneficio maximo?

. Se desea construir el marco para una puerta rectangular que tenga 2,5 m? de luz. Se sabe que el coste del marco es de

3 euros por cada metro de alto y 2 euros por cada metro de ancho. Halla las dimensiones de |a puerta de marco lo mas
econdmico posible.

De todas las fincas rectangulares de 1 600 m? de area, ;cudl es la mas barata de cercar?

El ayuntamiento de un pueblo dispone de 1 440 metros de valla para cercar tres pistas rectangulares, unidas por el lado
mayor y consecutivas, para dedicarlas a entrenamientos de atletismo. Halla las dimensiones de estas que hacen que su
rea sea maxima.

El valor en millones de euros de una empresa en funcién del tiempo (en anos) que lleva funcionando, viene dado por:

flt)=9-(t-2)* con 0<t<6

(En qué momento alcanzé su valor maximo?

de capacidad para que se utilice en su construccién la menor
cantidad de material posible?

Halla el volumen maximo de todos los cilindros inscritos en
una esfera de 40 crm de radio.

La surma de todas las aristas de un prisma recto de base cua-
drada es 48 cm. Halla las dimensiones para que el volumen
sea maximo. ¢ Qué valor alcanza este volumen maximo?

Halla las dimensiones del rectdngulo de mayor area que po-
demos cercar con una cuerda de 24 cm.

Una empresa maderera arroja diariamente material segun la
funcién:

p(t)=0,017-0,2t> + t + 1
siendo p la cantidad de material en kilogramosy t la hora del dia con 8 <t < 20.

(En qué momento del dia aumenta la cantidad de material que arroja? ;en cual disminuye? Halla la cantidad maxi-
ma de material que arroja y a qué hora se produce eso.
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SOLUCIONES

10. La solucién queda:

a) Funcién Beneficio B(x)=1/(x)—-G(x)
= B(x)=(2x%+360x)—(4x* +120x+70)=—2x* +240x-70

b) B'(x)=—4x+240=0 = x=60
B"(60)<0 = Elbeneficio es maximo al vender 60 unidades del producto.

c) Para x=60 = B(60)=7130 euros.
El beneficio maximo es de 7130 euros.

11. Llamamos x a la anchura de la puerta e y a la altura.

Obtenemos de las condiciones del enunciado que: x-y=2,5 = yzé.
X
o : 15+4x°
Hemos de minimizar el coste del marco, que viene dado por: C=6y+4x=——.
, . : 4x*-15
Derivando e igualando a cero: C'(x)=——5—=0 = x=%+194
X
Como: C"(1,94)>0 = El coste es minimo para: x=1,94m; y=1,29m.
12. Llamando x e y a los lados de la finca rectangular obtenemos:
1600 1600

x-y=1600 = y=—— = Perimetro=2x+2y=2x+2——
X X
Y este perimetro es de longitud minima para x=40m e y=40m.
Por tanto, la mas barata de cercar es un cuadrado de 40 m de lado.

13. La solucién queda:

Observando el dibujo tenemos:

¢ 4x+6y=1400 = y:#

Area=3-X-y=3-x-[#j=720x—2x2

El &rea es maxima para x=180m e y=120m.

14. La empresa alcanza el valor maximo en f'(t)=0y f"(t)<0, es decir, para t=2 afos.
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15.

16.

17.

18.

19.

La solucién queda:

. " 1
Llamamos r al radio de la base y h a la altura del cilindro. Ocurre: nr®-h=1 = h:7
T

2nr 2
> +2nr?="42nr?
nr r

Cantidad de material =2rxr h+2rr? =

Esta cantidad es minima para:
r=§/2i dm; hzi/gdm, es decir,las dimensiones son r=0,54dm y h=1,08dm.
T T

La solucién queda:

Llamamos r al radio de la base y h a la altura del cilindro. Segun las condiciones del enunciado
ocurre que:

6400 I

h* +(2r)*> =(80)* = r? 1

Operando:

2
vOlzan-h:nh-wzg(smomhﬁi) = V'(h)=%(6400 ~3h*)=0 = h=+46,2cm

V"(46,42)<0 = Elvolumenesmaximopara: h=46,2cm; r=32,7cm.

Llamando x a la arista basica e y a la arista lateral se debe verificar:

8x+4y=48 = 2x+y=12 = y=12-2x

Volumen=x®-y=x%-(12-2x)=12x*-2x; es maximo para x=4cme y=4cm.Es decir, el
prisma de volumen maximo es un cubo de 4 cm de lado.

Llamando x e y a los lados del rectangulo se debe verificar: 2x+2y=24 = x+y=12.
Area=x-y=x-(12—-x)=12x— x* debe ser maximo.

El &rea es méaxima para x=6cm e y=6cm.

Por tanto, el rectangulo es un cuadrado de 6 cm de lado.

La cantidad de material aumenta cuando la funciéon es creciente y disminuye cuando es
decreciente.

Esta funcion es creciente (—;3,3)u(10,+x), y decreciente en (3,3;10 ); por tanto, la cantidad
de material aumenta para t(10,20) y disminuye para te(8,10).

El maximo de esta funcién esta en (3,3;2,48), luego la cantidad maxima de material esta en
t=3,3 vy arroja 2,48 kg, pero esta hora se sale del intervalo fijado.
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ACTIVIDADES FINALES

M 20.

M 21.

N 22.

W 23

H 24.

M 25.

M 26.

H 27.

Estudia la concavidad de las siguientes funciones:
a) y=x*-8x*-2 Qy=2-32-x° e) y=In(x-1)

b) y=4-x d)y:% f) y=20¢— 1y

Halla los puntos de inflexion de cada una de las siguientes funciones:

a) y=8x*—x"-2 b) y=3(x +2) el = e = 5=

Halla a, b, ¢ para gue la funcién y = ax® +x* + bx + ¢ tenga un maximo relativo en (0, 3) y un punto de inflexion en
x=1.

La funcién f(x) =x® + px + g tiene un minimo que vale 3 para x = 2. Halla sus maximos y minimos, si es que los tiene,
y su punto de inflexion.

Halla el valor de m para el cual la funcién y = x* + mx® + 2 tiene un punto de inflexion en x =1.

Representa graficamente la funcién que se ajuste a cada una de las siguientes condiciones:

a) Dom f=R; Minimos relativos (-1, -4), (1, -4); Maximo relativo (0, =3); Cortes con el eje OX en (—\/5, 0)y
(\/5, 0), simétrica respecto a OY.

b) Dom g =R —{+1, -1}, Maximo relativo (0, -1); Asintotas verticales x = 1, x = -1; asintota horizontal y = 0;
lim glx) =—ec; lim  glx)=—s; Iim glx) ==
x—1 x——1* x—=—1"

c) Do f=R-{0}; Asintotas las rectas de ecuaciones x=0; y=x; Maximo relativo (1, =2) y minimo relativo (1, 2);
Simétrica respecto al origen de coordenadas y no posee puntos de corte con los gjes.

Representa graficamente cada una de |as siguientes funciones:

a) fix) = ¢ - 32 - 3 f m(X):%
8

b) gl = 3x* — 2° g) p()():m
. 4-x

Q) hix) ==3x" + 4 + 12 + 1 h) ix) = i
d) k) = —> L
©-9 saa]
X-2 : e

&) !(X)—X-PZ ) wix) = K—4

Se ha comprobado que la evolucién, desde el ano 1980 (t = 0) del numero de ejemplares del lince ibérico sigue la ley:

t+2 . : =
e con N = miles de ejemplares y t = afios
+

¢Como va evolucionando el lince ibérico? ;Se puede considerar especie en peligro de extincién?
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SOLUCIONES

20. En cada uno de los casos queda:

Céncava hacia las y negativas en (—i ij

J3'43
Céncava hacia las y positivas en [—oo —iju(i + oo}
bl \/5 \/5, .

a)Coéncava hacia las y negativas en todo R.

Céncava hacia las y negativas en (—1,+ «).
Céncava hacia las y positivas en (—oo,—1).

Céncava hacia las y negativas en (—«,0).
Céncava hacia las y positivas en (0,+ o).

b)Coéncava hacia las y negativas en R—{1}.

Céncava hacia las y negativas en (—«,1).
Céncava hacia las y positivas en (1,+ ).

21. Quedan del siguiente modo:

2
a) y'=16x-4x* = y"=16-12x* = x=+—.
g Y 7
o o . . 2 62 2 62
Esta funcion tiene los dos siguientes puntos de inflexion: | —,— —_— .
P (JE 9M B 9j

b) Esta funcion tiene un punto de inflexién en: (-2,0).
c) Esta funcién tiene dos puntos de inflexion en: (1,—-15) y (-1,-15).
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22. La funcién debe verificar:

3=c
b=0

6a+2=0

c=3

= b=0

a=-——

3

= La funcién queda: y:—%x3+x2+3.

Esta funcién presenta un maximo relativo en [2%} un minimo relativo en (0,3) y un punto de

inflexién en [1,2)
3

Por tanto, no tiene un maximo en (0,3), sino un minimo.

No existe ningun valor de a, b, ¢ que verifique las condiciones del enunciado.

23. La funcién debe verificar:

3=8+2p+q p
=
12+ p=0

g=19

12

} = La funcion queda: f(x)=x%-12x+19.

Esta funcion presenta un maximo en (-2,35), un minimo en (2,3). Ademas tiene un punto de
inflexion en (0,19).

24. La funcion debe cumplir ¥ (X)=0 & y"(X)#055 tante 12+2m=0 = m=-6.

La funcidén y=x*-6x°+2 tiene un punto de inflexién en (1,—3) y otro en (-1,—3).

25. Las representaciones quedan:

a) b)

I I
l l
I I
v} | |
v = fix) ! !

: : v=g(x)
-V3| -1 1 V3 i i
o —_— -1 11

-1 0 . X ; : X

| -1 | l 1
| | : 1 :
| -2 | | 1
| | | |
| | | |
A\ TS | |
[N RS 1 |
-4 I :

- - <-4
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26. Cada una de las gréficas quedan:

a)f(x)=x*-3x*-3

X
Y v=f6)
ol 1 2 >
b%
-1
2l 1
|
-3 -+ I
|
|
|
|
|
|
|
I AN
b) g(x)=3x* -2x°
A
v y=g(x)
11+ —»
|
of 12 X

c) h(x)=—3x*+4x> +12x° +1

Y/ (2, 33)
'

v = hix]

-1, 6)
-

Dominio =R.
No presenta cortes con OX enteros.
Corte con OY en (0,-3).

No tiene simetrias. No tiene asintotas.
Tiene maximo en (0,—3) y minimo en (2,-7).

Dominio =R.
Corte en (0,0) (%Oj .

Tiene maximo en (1,1) y minimo en (0,0).

Dominio =R.

Corte con ejes en (0,1).
Maximo en (2,33) y (-1,6).
Minimo en (0,1).
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x2-9
I I
I T v=ke
I I
] ]
I I
I I
I I
I I
I I
| |
3 o 13 X
| |
I I
| |
] ]
| |
I I
| |
] ]
I I
[} I
I I
X-2
e)l(x)=2—=
X+2
| 1%
1
I
: v=ltx)
|
1
|
|
1
_________ L
! 0
2, 2 X
1 -1
1
I
1
I
1
I
1
1
1
2
X
f) m(x)=
Xx-1
y=m(x) /
1
-1,7
- 1

Dominio =R —{-3,3}.
Corte con ejes en (0,—1).

Simétrica respecto OY.
Asintotas verticales: x=3; x=-23.

Asintota horizontal: y=0.

Dominio =R —{-2}.
Cortes en (0,—1) (2,0).
Asintota vertical: x=-2.
Asintota horizontal: y=1.

Dominio =R —{1}.

Corte con ejes en (0,0).
Asintota vertical: x=1.
Asintota oblicua: y=x+1.
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x> +4
v
v=p(x)
4
. 4-x
h) i(x)=—
X -1
Y
| |
| |
| |
l l
1 1 v=1Ifx)
| |
l l
-1 o] | 4
| |
| |
| |
| |
1 1
e
| |
| |
| |
| |
| |
2
X +4
i) v(x)=
X+1
| v
|
|
I
v =0(x) : 4 -
|
I
I
|
|
l
' o
-1, 4
I &1
I
/|/
|
|
I
I
|
|
|
|
|

Dominio =R.
Corte con ejes en (0,2).

Simétrica respecto a OY.
Asintota horizontal: y=0.

Maximo relativo en (0,2).

Dominio =R —{-1,1}.
Cortes en (0,—4) (4,0).

Asintotas verticales: x=1;x=-1.

Asintota horizontal: y=0.
Maximo en (0,2;—3,96) .
Minimo en (7,8;-0,06).

Dominio =R —{-1}.
Cortes en (0,4).

Asintota vertical: x=-1.
Asintota oblicua: y=x-1.

Maximo en (—3,—%} y minimo en (1,2;2}
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v =w(x)

27. La funcién dada es :

: b N (miles)
|

I

I

|

I

I

|

)

Iz

77777777777 If,,,,fif,,,,,fi
TI 1
2 -1, Jo

t (afos)

Dominio =R —{-2,2}.
Cortes en (0,0).
Simétrica respecto al origen.

Asintota vertical: x=-2;x=2.

Asintota oblicua: y=x.
Maximo en (-3,5;-5,2).
Minimo en (3,5;5,2).

En el dibujo estd representada
graficamente la funcion dada.

So6lo consideramos la parte positiva
de la gréfica (desde t=0), pues el

resto no tiene sentido en el contexto.
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